

“关注公众号领红包 进群可以领福利”全是饵

永年警方打掉一“吸粉引流”诈骗团伙

河北法制报讯 (胡晓闻)冒充电商平台客服,按照“上线”提供的电话号码,以发红包、发福利的形式诱导受害人加入群聊,为诈骗团伙提供精准的受害人员群体。夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,邯郸市永年区警方重拳打击电信网络诈骗及相关犯罪,近日经主动出击、深挖细查,打掉一个涉嫌电诈的“吸粉引流”团伙,抓获4名犯罪嫌疑人。

今年6月,永年区公安局反诈中心在线索摸排时,发现辖区有人参与电信诈骗“引流”犯罪活动,立即联合洛关刑警队围绕线索全力开展案件侦查工作。经初步研

判,这是一个正在从事电信网络诈骗“引流”犯罪活动的团伙。在全面掌握该团伙成员的犯罪证据及具体活动轨迹后,办案民警展开收网行动,至7月11日,先后将该团伙主要犯罪嫌疑人王某鹏、王某召、王某杰、申某敏等4人抓捕归案。

据犯罪嫌疑人供述,他们通过让受害人“关注某电商公众号即可领取2.88元红包”的形式,骗取受害人信任,后再以进群领福利、领红包诱导受害人进入“刷单返利”“投资理财”等诈骗群内,继而对受害人实施诈骗。每成功添加一个微信账号,“上线”会给我

团伙组织者王某鹏260元“提成”,王某鹏分给“下线”100元。目前,4名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

据了解,“吸粉引流”是诈骗手段翻新的一种方式,嫌疑人通过社交软件发布各种虚假信息,吸引受害人入群完成实施诈骗的“引流”任务,再由“上线”诈骗团伙对受害人实施电信网络诈骗。嫌疑人虽然没有直接参与诈骗,但也属于实施了违法犯罪行为。根据刑法相关规定,利用信息网络为实施诈骗等违法犯罪活动发布信息的,情节严重的,处三年以下有期徒刑

或者拘役,并处或者单处罚金。明知他人利用信息网络实施犯罪,还为其犯罪提供技术支持、广告推广、支付结算等帮助的,构成帮助信息网络犯罪活动罪。

警方提醒:为防范“吸粉引流”类诈骗,群众在添加QQ、微信等好友时要谨慎,不要轻易添加来历不明的人为好友;不要随意点击此类“好友”发来的网址链接,不扫描来历不明的二维码等;对于陌生人账户不转账、不汇款,避免造成财产损失。同时,年轻人在找工作时也要多辨别,不要贪图安逸走入歧途,沦为诈骗分子的帮凶。

女子轻信“转15800元就能得到6万元贷款”

衡水桃城警方及时阻止一起电信诈骗

河北法制报讯 (郭建博)近日,衡水市公安局桃城分局河东派出所民警在接到群众报警后及时出警,成功阻止了一起正在进行的电信诈骗,帮群众及时止损。

7月10日上午,民警接到群众报案,称在某银行ATM提款机上

有位女士边与人视频通话边汇款,怀疑她被骗了。

民警立即赶到现场,跟诈骗嫌疑人进行视频谈话,对方遮挡屏幕还想继续实施诈骗,民警挂断电话后对女子耐心规劝,“这是典型的网络贷款诈骗”。“你们别管,被骗

了我愿意,转15800元就可以得到6万元贷款。”该女子坚信自己未受骗。民警遂将其带至派出所,并联系其家人。在多方的劝导下,该女子终于意识到自己身陷骗局,并感谢民警的及时止损。

民警提醒:网络贷款需谨

慎,办理贷款应选择国家正规金融机构,不要随意下载陌生APP,更不要轻易给对方转账。陌生链接请勿点击进入,提及验证码、密码一律不透露,切勿因贪图蝇头小利,而上当受骗,损失惨重。

男子驾照实习期内酒驾 驾驶证未“转正”便被注销

河北法制报讯 (李东海)日前,在宁晋县一乡村路段,宁晋县公安局交警大队民警在对一辆汽车进行检查时,发现驾驶员满口酒气。经吹气式酒精测试仪测试,其体内的酒精含量为38.2mg/100ml,已达到饮酒后驾驶机动车标准。民警在进一步调查中发现,驾驶人侯某持有的驾驶证还处于实习期内。最终,民警对驾驶人的交通违法行为,依法处以罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。由于驾驶人取得的驾驶证尚在实习期,根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,实习期记满12分,对其驾驶证予以注销。男子为自己的违法行为付出了代价。

8座面包车挤了14人 超员驾驶人被处罚

河北法制报讯 (郭文捷)7月14日17时许,海兴县公安局交警大队执勤民警在毛张路2公里600米处执勤时,发现一辆面包车有超员嫌疑,遂将其拦截。执勤交警打开车门后发现,狭小的车厢内,一群孩子背着书包紧靠在一起。这些孩子丝毫没有意识到自己正处在危险中——车内无扶手或其他阻挡物,再加上道路状况较差,一旦发生交通事故,后果不堪设想。

经核查,该车核载8人,实载14人,驾驶人孙某实施了驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数50%以上未达到100%的违法行为。经询问,车上的孩子都是来自一个村的,孙某每天接送他们去同一所补习班上课。随后民警依法扣留了车辆,并将孩子们安全转运。

根据相关法律规定,民警依法对孙某处以罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

老人骑三轮车逆行高速路 交警接报及时劝止化险情

□ 文/图 刘文杰

7月15日11时30分左右,高速交警冀州大队指挥中心接到报警,称在邢衡高速衡水方向173公里处,发现一名老人正在应急车道骑三轮车逆行。

接警后,该大队立即派警,同时通知养护工区人员前往寻找老人。很快,民警便找到了老人。当民警向老人了解情况时,老人因听力有些障碍,只说出自己村子的名字,其他信息都不清楚。民警根据老人提供的信息,在地图上查找到其所在的乡镇,进而查询到乡政府的电话,再由乡政府通知老人所在村的支部书记及老人的家人。随后,民警将老人送到衡水北收费站外广场,并将老人交给了他的家属。

民警再三对老人家属讲述行人上高速公路的危害以及处罚的相关规定,嘱咐家属看护好老人,以免此类事件再次发生。



图为民警正在向老人询问情况。

“弄丢朋友手机”报警“求助”

涿鹿警方查破一起“贼喊捉贼”案

河北法制报讯 (马丽斌)“我把朋友的手机丢了!”接到报警后,民警迅速赶到现场,可经过一番调查后,最后将报警人抓获。近日,涿鹿县公安局从快破获一起“贼喊捉贼”案,为受害人挽回经济损失近4000元。

7月12日,涿鹿县公安局合符街派出所民警接到张某报警,称其朋友范某的手机丢失了,请求民警提供帮助。接报警后,民警立即赶到事发地,第一时间与报警人张某取得了联系。张某称,其当天与朋友范某(二人均

为未成年人)一同外出,其间借用范某的手机外出拍照,不成想因自己不慎摔倒,将手机丢失。民警了解情况后,随即展开调查。但是经过调取现场周边公共视频和走访周围群众,细心的民警发现张某所说的情况并不属实,遂对其进行细致询问。

在询问的过程中,民警发现张某眼神闪躲,对手机丢失经过含糊其词。根据多年的办案经验,民警觉察事有蹊跷,遂寻找其他线索。随着工作的深入,民警在查看张某的手机时,意外地发

现其曾询问过二手手机的回收价格,且询问的手机型号与丢失的手机一致。于是,民警顺藤摸瓜,再次对张某进行询问。

经过几番询问后,张某的心理防线终于被攻破,承认了因贪图范某的手机,假借拿来自拍,将手机藏在草丛中,欲晚上将手机拿走售卖的不法事实。违法人张某在骗取范某手机后,还自导自演了“贼喊捉贼”的戏码,妄想瞒天过海,但终究未逃出民警的“法眼”。民警仅用6个小时便破案,为范某挽回经济损失近4000元。

保定白沟新城警方连续抓获多名网上在逃人员

河北法制报讯 (韩文江)“铸盾2022”专项行动开展以来,保定市公安局白沟新城分局全力以赴,扎实做好防风险、保安全、护稳定各项工作。近日,该分局机关警力与特巡警大队联合抓获多名网上在逃嫌疑人。

7月2日,民警在工作中获得线索,涉嫌包庇罪被北京警方上网追逃的王某、梁某在白沟有活动轨迹。办案民警立即开展摸排调查及信息核实时,成功锁定犯罪嫌疑人王某、梁某的藏匿地点,并迅速

制定抓捕方案,对二人展开蹲守布控。当晚8时许,办案民警在白沟某村一出租房屋内将二人抓获。经讯问,犯罪嫌疑人王某、梁某对其实行包庇罪的不法事实供认不讳。7月12日,二人已被移交北京警方作进一步处理。

追逃,对公安民警来讲,不仅是与在逃人员在勇气和智慧上的较量,更是耐心与毅力的比拼。近日,该分局特巡警大队民警在对网上在逃人员信息进行梳理时,获悉一条重要线索,涉嫌“帮信”犯罪的

网上在逃嫌疑人闫某有可能藏匿在白沟。得此重要线索后,该大队立即抽调精干警力展开对闫某的抓捕工作。

通过缜密侦查、摸排走访,办案民警成功将李某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人闫某对其不法事实供认不讳。经查,闫某为谋取私利,在明知自己涉嫌“帮信”犯罪的情况下,仍然使用多人收购银行卡并转卖给他人使用,闫某的行为涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。目前,闫某已被白沟新城公安分局依法采

取刑事强制措施,案件正在进一步审理之中。白沟新城公安民警提醒:买卖、租借“两卡”均属于违法行为。因此,切勿将自己办理的手机卡、个人银行卡、对公账户、结算卡以及微信、支付宝等第三方支付平台账户买卖、租借给犯罪分子,

否则将面临信用惩戒、限制业务、严管账户、法律处罚等惩戒。自身“两卡”不应出售,他人“两卡”更不应购买!生财有道,切勿以身试法。

责编:章彤华

邮箱:hbfzbgazk@126.com

河北法制报

周刊信息港

泊头交警全面展开夏季整治“百日行动”

河北法制报讯

(付进)泊头市公安局交警大队集中警力开展夏季道路交通安全整治“百日行动”。针对交通违法行为发生的规律特点及道路交通实际情况,交警大队各辖区中队在城区主干道、乡村主路、国省道等重要路段路口设立检查卡点,

对过往车辆进行严查严管,重点严查酒驾醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为,坚决做到“发现一起、纠正一起、查处一起”。自7月1日至7月15日,该大队共出动警力200余人次、警车25台次,查获酒驾35起、醉驾23起,宣传教育100余人。

固安交警查获一辆超员旅游客车

河北法制报讯

(吴春雷)7月17日14时许,固安县公安交警大队执勤民警在京广线固安南高速出口,发现一辆京牌大型旅游客车有超员嫌疑。经查,该车核载49人,实载50人,超员1人。驾驶人高某某说就多拉了一个人,照顾一下

吧。执勤交警严肃指出,超员是一种严重威胁车内乘客生命安全的违法行为,多载一个人,就多一分安全风险,必须严厉禁止,随即依法对其作出了罚款300元、驾驶证记6分的处罚,并责令将超员乘客予以转乘,及时消除了安全隐患。

涉县交巡警投入“百日行动”整治交通违法

河北法制报讯

(苗深 董磊)为深入开展夏季道路交通安全整治“百日行动”和道路交通事故预防“减量控大”工作,邯郸市交巡警支队涉县大队根据重点交通违法行为发生规律,在辖区龙山大街、龙南路、农林路等16个主要路段设置临时检查点,对过往

货车、农村面包车加大检查力度,重点查处酒驾、涉牌涉证、货车超载、非法改装等严重扰乱通行秩序的交通违法行为,坚决做到发现一起、严查一起。自7月份以来,该大队共查处酒驾26起、醉驾10起、超载83起,及时消除了道路交通安全隐患。

博野交警到幼儿园宣传交通安全知识

河北法制报讯

(李博娇 高星)7月12日上午,博野县公安交警大队民警走进辖区贝贝幼儿园开展交通安全宣传教育活动。民警们用通俗易懂的语言为孩子们讲解如何安全过马路、如何安全乘车等交通安全常识,利用视频、海报、宣传彩页,在一问一答中,提升了小朋友们对

信号灯、斑马线等交通设施的认知度,并围绕与幼儿平时生活相关的“安全头盔、安全带不能忘”,拒乘超员车、“黑校车”等作了重点讲解。孩子们通过参与活动,大大增强了学习交通安全知识的积极性和主动性,进一步促进其自我保护意识和文明交通意识的养成。

盐山交警急送食物中毒孩子就医

河北法制报讯

(吴炳辉)7月13日17时许,盐山县公安交警大队民警在沧乐线韩桥口执勤时,接到群众求助称他们10岁的儿子食物中毒,口吐白沫,已处于昏迷状态,急需送医。当时正是交通晚高峰,几位交警果断协助家长将孩子抱到警车上,然后启动警车,赶往县医院。一

路上,交警不断喊话,请司机朋友们避让。与此同时,大队紧急对警车经过的路线进行临时管控,为警车开辟了一条绿色通道。男孩病情较重,在县医院接受初步治疗后,又被转往市医院。多亏交警救助及时,为孩子的抢救争取了宝贵的时间,目前其病情已经稳定。

半年时间转账71笔计4000余元

霸州公安破获一起手机转账盗窃案

河北法制报讯 (李冰)

时下,人们使用微信、支付宝等电子支付程序进行消费或转账已经越来越普遍,但是一些用户在享受这些电子支付程序带来的便利的同时,却忽视了对个人账户安全的保护,给了犯罪分子可乘之机。近日,霸州市公安局市区分局城北派出所经细致工作,破获一起手机转账盗窃案,将犯罪嫌疑人田某抓获归案。

7月2日,城北派出所接到刘某报警称,其手机微信中的钱被盗。民警通过查看刘某微信支付账单中的交易记录发现,其从今年1月份开始给一个微信昵称为“美男子”的微信账号转账71笔,共计4000余元。

经询问,犯罪嫌疑人田某对通过微信扫码转账的方式,盗窃受害人刘某4000余元的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人田某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留。

通过询问刘某,民警了解到,他经营着一个修车摊,之前田某到其修车摊修车,两人便熟络了起来,后田某经常到其修车摊逗留并摆弄他的手机,并且田某知道他的微信支付密码。民警确认田某有重大作案嫌疑,随即组织警力在刘某的修车摊附近展开蹲守。7月8日15时30分许,田某又来到刘某的修车摊,民警果断出击,当场将其抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人田某对通过微信扫码转账的方式,盗窃受害人刘某4000余元的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人田某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留。